
第９回甲府市中心市街地活性化協議会議事録 
 
１．開 催 日 時   平成２１年８月２７日(木) 午前１０時３０分～正午 
 
２．開 催 場 所   コリド桜町「コットンクラブ」 
 
３．出 席 者   １６名（本人出席１５名、別添名簿参照） 
 
４．事務局出席   ＬＬＣまちづくり甲府 リーダー 越石 寛 
             〃       業務担当 望月雅樹 
             〃       企画担当 酒井 信 
 
５．議事内容等 
開会の後、望月会長より、「前回当協議会については、まちなかで開催することを提

案いたしました。会議所の中で会議をしていても活性化に繋がらない、私達自らが街に

出て、出来ることから行っていくことが重要と考えている。本日は、市庁舎の内容など

重要な内容を審議いたしますので、委員の皆様には多くの意見を述べていただきたい。」

旨のあいさつをした。 
続いて、望月会長に議長に就任いただき、まず議事１）について、事務局に説明を求

めた。 
 
１）一部委員の入れ替えの承認について 

事務局より、前回の当協議会において、事務局を甲府商工会議所から合同会社まち

づくり甲府に移管することをご承認いただいたことに伴い、まちづくり甲府の役員が

１名委員に加わることなどを含めて、別添委員名簿の赤字の変更の内容について説明

した。 

 

 議長は、事務局からの説明の後、各委員に意見・質問を求めたところ、特に意見がな

かったため、議事１）は承認された。 

 

 続いて、議長は、議事２）について甲府市宇野副市長に説明を求めた。 

 

２）基本計画の進捗状況並びに市庁舎デザイン案の説明について 

  宇野副市長より、まず基本計画の甲府市担当事業の状況が報告され、続いてその中

の甲府市庁舎の設計会社が決まった経緯やデザインの原案などについて詳細な説明

があった。 

なお、その設計会社については、公募型のプロポーザル方式により、１８社の応募

の中から代表企業として「㈱日本設計」に決まり、代表企業といっしょに設計の仕事

をしていただける甲府市内企業４社も併せて決定したとの報告があった。 

 

 議長は、宇野副市長の説明を受けて、各委員に意見・質問を求めたところ、次のとお

り意見・質問が出され、宇野副市長から回答があった。 

 



 長坂委員：観光客などが、甲府の夜景を眺められるような展望施設などを設置するこ

とは計画されているのか。 

 宇野委員：設計のワークショップに参加していただき、是非そのような建設的な意見

を述べてほしい。 

 森澤委員：地下に駐車場を考えておられるのか、また防災用の水や食糧の備蓄などは

どのようになっているのか。 

 宇野委員：地下は埋蔵文化財の問題もあり、駐車場をどのように確保するかは大きな

課題と考えている。また、防災用の備蓄については、対応する方向で予定

している。 

 有井委員：県庁舎と同時期に建設されることから、県の施設との調整はどのようにな

っているのか。 

 宇野委員：県との調整は行っている。県の方では、物産を販売するスペースやジュエ

リーミュージアムなどを設ける方向ですすんでいるので、市の方は市民の

発表の場や市民講座などが出来るワークスペースなどを盛り込んで行きた

い。これらも含め設計のワークショップで議論していく予定である。 

 長坂委員：駐車場については、商店街のお客様も利用できるようなことも検討して欲

しい。 

 丹沢委員：甲府の自然の良さを取り込んだ街づくり（市庁舎の建設）もいいとは思う

が、私は街づくりには歴史が重要と考えている。甲府の歴史をどのように

盛り込んでいくが大変重要だと考えている。 

 

 議長は、以上各委員から出された意見を課題として捉え、今後の市庁舎建設に反映し

ていただくよう甲府市に要望すると共に、長坂委員や丹沢委員をはじめ、当協議会の各

委員には、市庁舎建設のワークショップに積極的に参加いただき、意見を述べていただ

くことを確認して、議事２）を終了した。 
 
続いて、議長は、議事３）について事務局に説明を求めた。 
 
３）合同会社まちづくり甲府の平成２１年度事業について 

 
  事務局（越石）より、まず合同会社まちづくり甲府の平成２１年度事業計画につい

て一通り説明し、続いて担当の酒井より新規事業であり重点事業でもある「中心市街

地再生モデル事業について」資料に基づいて詳細な説明をした。 

 

 議長は、事務局からの説明の後、各委員に意見・質問を求めたところ特になく、議事

３）を終了した。 

 

議長は、最後に各委員並びに事務局に対して、議事４）その他の案件ついて、意見等

を求めたところ、オブザーバーの遠藤氏より、「銀座通りが、現在歩行者専用道路にな

っているにも関わらす、自転車が結構走っている状況が見受けられる。危険な事例がな

いか、また危険な事例がないようなら規制を解除するようなことは必要ないか意見を聞

かして欲しい。」旨の質問があった。 
 



高野委員：特に普通に自転車に乗っている状況であれば危ないことはあまり見受けら

れないが、雨の日にお年寄りなどがブレーキをかけると転倒して危ないこ

とはある。 
森澤委員：桜町通りとの交差点（銀座街の駅の前）のところで、一時停止をしないで

通り過ぎる自転車が多くいつもハラハラしている。 
長坂委員：銀座通りの商店街では、「安心・安全な街づくり」を心がけてお客様に接

している。特に、高齢者やお子様にやさしい街を印象づけていく観点から、

現状どおり歩行者専用道路との位置づけお願いしたい。 
 
 議長は、遠藤氏に対して三人の意見を参考にしてほしい旨お願いし、再度その他の案

件について、各委員に意見・質問を求めたところ特になく、議事を終了した。 

 
第９回甲府市中心市街地活性化協議会 出席状況 

役職名 委員名 所属団体・役職名 8/27 

会 長 望 月 政 男 甲府商工会議所 副会頭 ○ 

副会長 長 坂 善 雄 甲府商店街連盟 会長 ○ 

〃 大 村 俊 介 甲府市大型店協議会 会長 ○ 

〃 有 井   昇 ㈱山梨中央銀行 取締役 営業統括部長 ○ 

委 員 宇 野 善 昌 甲府市 副市長 ○ 

〃 丸 茂 紀 彦 甲府商工会議所 常議員 × 

〃 渡 辺 恭 史 合同会社 まちづくり甲府 専務 ○ 

〃 高 野 洋志雄 甲府中央まちづくり㈱ 専務取締役 ○ 

〃 木 造 雅 隆 甲府中央商店街新生協議会 会長 × 

〃 樋 口 幹 男 朝日通り商店街（協） 副理事長 ○ 

〃 宇佐美 太 郎 紅梅地区再開発組合 理事長 ○ 

〃 浅 川 健 一 春日地区自治会連合会 会長 ○ 

〃 清 水   明      〃     副会長 × 

〃 雨 宮 正 英 山梨交通㈱ 常務取締役 ○ 

〃 牛 奥 久 代 甲府市女性団体連絡協議会 会長 ○ 

〃 森 澤 昌 子 子育て支援団体「ハッピーキッズ」代表 ○ 

〃 市 原   実 山梨県立大学 国際政策学部 総合政策学科 教授 × 

〃 丹 沢 良 治 ＮＰＯ法人 街づくり文化フォーラム 理事長 ○ 

オブザーバー 岩 波 輝 明 山梨県 商業振興金融課 課長 代 

〃 遠 藤   弘 甲府警察署 交通課 課長 ○ 

○＝出席、×欠席、代＝代理出席 


